

# 天健保理 2.15 亿元 省内保理机构 ABS 首单成功发行

本报讯 近日,郑州天健商业保理有限公司成功发行河南省首单国家级高新区供应链资产证券化项目——“中信建投一天健保理北京一方一郑州高新投控一期供应链金融资产支持专项计划”(下称“ABS”),标志着该机构成为

河南省首家成功申报并顺利发行 ABS 的商业保理机构。

据悉,ABS是由作为原始权益人的保理机构发起,将其受让的供应链债权经过信用增级和发行评级后,将可证券化的资产汇集成为资产池统一委托券商设立特殊目的

载体(SPV)即资产支持专项计划,通过在资本市场向机构投资者销售专项计划以实现融资。

据了解,该 ABS 发行总额为 2.15 亿元。其中,优先级发行规模 2.14 亿元,次级发行规模 0.01 亿元,发行簿记时获得资本市场众多投资

人踊跃认购,全场认购倍数达到 2.4 倍,优先级票面利率为 4.1%。

郑州天健商业保理有限公司成立于 2021 年,是经河南省地方金融监督管理局审批设立的商业保理机构,由郑州高新产业投资集团有限公司出资设立。此次天

健商业保理公司成功发行 ABS,为高新区企业拓宽融资渠道发挥了积极示范和引领作用,有助于多重支持中小企业实现供应链融资,助力高新区产业链、供应链高效发展,推动高新区产融结合。记者 孙庆辉 通讯员 苏光辉

# 黄河公证处 进驻高新区政务服务大厅

方便快捷 一次跑腿全办清

本报讯 “原本还担心找不到地方,如今在高新区政务服务大厅就能全部办理,简直太方便了!”日前,因为疫情等原因去不了厦门办理卖房手续的蒋先生,顺利在郑州高新区政务服务大厅黄河公证处拿到了授权委托书,禁不住为高新区方便快捷的“一站式”政务服务点赞。

据了解,为提升政务服务水平,打造一流营商环境,增强广大群众和企业办事体验感、获得感,今年 2 月,黄河公证处正式进驻郑州高新区政务服务大厅。进驻第

二天,家住高新区的蒋先生来到大厅办理完公司事务后正要离开,突然接到同事电话,称他在厦门的房子过户需要授权委托书并且公证一下。于是,他按照工作人员的指引来到大厅二楼 E07 公证窗口,了解了需要准备的材料,并预约了第二天的业务办理号,顺利解决了授权委托书公证问题。

以往需要驱车十几公里到市区办理的业务,现在在“家门口”只进一扇门就能完成,像蒋先生一样在郑州高新区感受到便捷服务的群众不在少数。据统计,黄

河公证处入驻高新区政务服务大厅一个多月以来,已累计为群众办理房产继承、委托、股权继承、离婚补充协议、出国留学等各类公证事项 30 余件,解答群众公证法律咨询近 400 人次。

方便的不仅仅是公证服务。自今年初郑州高新区政务服务办事大厅(含社保、医保、税务、不动产、出入境各专厅)整体搬迁至新址对外开展服务以来,新政务服务大厅推行的“一站式”服务,大大提升了办事群众的体验感。

记者 孙庆辉 通讯员 王萍

## 拟申请资金 1528 万元 推进国家文化和科技融合示范基地建设 枫杨园区主动作为 生动诠释“服务精细化”

本报讯 “起初我们放弃了,但枫杨园区没有放弃我们。这种指导真的是事无巨细,我们从来没有经历过,真的没想到高新区的工作可以细致到这个地步!真的是实实在在替我们企业着想,为我们公司的发展助力!”郑州天纵网络科技有限公司负责人对枫杨园区的主动服务、靠前服务感触颇深。

据悉,郑州天纵网络科技有限公司是枫杨园区内一家发展潜力较大的科技型文化企业。近日,高新区枫杨园区按照市、区宣传部门要求,开展了 2022 年度郑州市市级文旅产业融合发展扶持奖励资金(文化产业类)申报初审工作,虽然在政策宣传期,枫杨园区已进行了全覆盖式的申报动员,但申报期限已过大半,该企业却迟迟没有报送意向,这引起了申报专员的注意。

为了达到“应报尽报、应享尽享”的目标,枫杨园区主动与其联系后,发现该企业符合申报条件,有可能获得较大金额的补助,但因其暂无专业申报人员、对申报政策理解不充分,加之部分材料尚未出具等因素,有畏难情绪,打算放弃此次申报。

为此,园区申报专员通过电话多次与该企业进行沟通,反复讲解答疑,最终该企业决定尝试通过代办公司进行申报。了解到这一情况,枫杨园区申报专员立即邀请该公司财务及相关负责人到园区,对政策及申报流程进行了详细讲解,面对面解答其对申报事项的各种疑问,并根据其欲申报条款,为其列出了详细的申报材料清单,指导其自行开展申报工作。之后,又数次指导企业对申报材料内不规范的内容进行修正,最终历时一周,形成了完整的申报书,为企业节省了代办费用。

据了解,在 2022 年度郑州市市级文旅产业融合发展扶持奖励资金(文化产业类)申报初审工作中,枫杨园区共指导辖区 22 家文化企业申报项目 23 个,拟申请扶持奖励(补助)资金 1528 万元。

未来,作为高新区文创产业的集聚区、国家文化和科技融合示范基地的主战场,枫杨园区将始终致力于构建更加深度、专业、精细化的服务体系,为基地文化企业提供“一站式”、全方位的指导和服务,营造一流的营商环境,坚定企业扎根基地发展的信心,稳步推动示范基地建设。

为更好地服务入驻企业,高新科创谷项目搭建了六大运营服务平台和智慧园区平台,构建起产业链、科创链、服务链、配套链“四链合一”的产业生态圈,当“有呼必应、无事不扰”的“店小二”,帮助入驻企业解决发展过程中资金、成果转化等各方面问题。

高新科创谷项目负责人居莉说:“这个园区将来会是一个非常有力量的,而且能让我们在这边很幸福很开心地生活,其实就是打造一个 24 小时的活力产业园。”

目前,项目处于主体施工阶段。一期预计在 2023 年 12 月份交付使用,实现企业全面入驻。未来,高新科创谷项目将在高新区“1+N+N”模式带动下,深入落实项目高质量建设,打造高科技产业“排头兵”,建设成为创新驱动发展的示范区和高质量发展的先行区,赋能高新区科技产业集聚,成为高新区高科技产业发展的重要载体,提速高新区“十四五”规划发展的科创进程。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 周怡含

# 高新科创谷项目建设提速增效 打造产业发展创新策源地

本报讯 当前,高新区各重点项目加快建设按下“快进键”,一大批重点项目抢抓施工节点,奏响经济社会发展加速跑的“春之乐章”。

日前,记者来到位于科学大道与雪兰路交叉口的高新科创谷项目看到,项目正在紧张的建设中。据了解,该项目占地面积约 63000 平方米,总建筑面积约 37 万平方米,总投资约 20.97 亿元,

是河南省及郑州市重点项目,同时入选河南省 2022 年补短板“982”工程重大项目清单。

作为承载产业发展创新策源地、承接产业政策落地与实施的空间载体,高新科创谷项目以产业、商业、物业“三业”并举,围绕创新、人才、金融、园区和智慧运营五要素,打造创新活力产业、高质量现代服务的产业集聚区。

高新科创谷项目负责人居莉接受采访时坦言,该项目有十大运营体系。其中,云创平台从种子孵化到加速器都在为产业助力,把商业融入产业园里面,比如产扶中心会有图书馆、咖啡厅、茶室,商业街会有配套的餐饮,也会有智慧食堂,为园区的企业员工、高管、不同层次的人员提供一些配套服务。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

# 高新区开启精准就业“云”指导

本报讯 近期,高新区人力资源局采取云招聘、云指导、云服务等方式,全力保障就业服务不掉线、稳定就业不断档。

3月31日,在先期成功举办多场“直播带岗”的基础上,区人力资源局再于全市率先启动“万人助万企,就业‘云’指导——2022年大中城市联合招聘高校毕业生专场活动之资深HR校园行”直播活动,将原先的面对面指导搬到线上,特邀辖区重点企业资深人力资源经理——郑州炜盛电子科技有限公司副总经理马松有、格力电器(郑州)有限公司副总办主任夏会和河南蓝信科技有限责任公司人力资源经理郑君君做客直播间,围绕就业方向、职业成长、求职招聘三个方面,为高校毕业生提供了精准高质就业指导服务。此次活动由人力资源局主



办,河南工业大学就业创业中心、郑州轻工业大学毕业生就业指导中心协办,智联招聘平台承办,活动时间特别安排在高校学生课余时间的晚上 7 点。直播现场互动

频频,讲师分享“干货”满满,吸引了 1724 人同时在线观看,获得了广泛的好评“点赞”。

记者 孙庆辉 通讯员 王耀宽 曹亚萍 文/图